



СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Издается с 28 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

www.stpravda.ru

№ 93 (27573)

Суббота, 5 сентября 2020 года

Цена 15 рублей

ЗЕРКАЛО ДНЯ

ПОДСОЛНЕЧНЫЙ ЭКВАТОР

Аграрии Ставрополя убрали половину всей площади, занятой под подсолнечником. Получено более 151 тысячи тонн маслосемян при средней урожайности 13,4 центнера с гектара, констатировали в министерстве сельского хозяйства края. Самая высокая, около 21 центнера, зафиксирована в сельхозпредприятиях Новоалександровского городского округа. А по валовому сбору лидируют аграрии Красногвардейского района - около 37 тысяч тонн продукции.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ШКОЛЫ В ЦИФРОВОМ ФОРМАТЕ

Участниками проекта «Якласс» инновационного центра «Сколково» стали 38 школ Ставрополя. Об этом рассказали в пресс-службе администрации краевого центра. Цифровой образовательный ресурс «Якласс» помог школьникам на дистанционном обучении. Основой для нового формата обучения стали цифровые платформы «Российская электронная школа», «Учи.гу», «Яндекс Учебник». Также в период дистанционного обучения более 50 учителей Ставрополя приняли участие в региональном проекте «ТВ школа». Его создание инициировал губернатор Владимир Владимиров. Педагоги записали более 120 уроков по основным предметам. Уроки транслировались на региональных каналах «АТВ медиа», «Свое ТВ», «Кавказ-24».

Ю. ДМИТРИЕВА.

НЕТ МАСКИ - НАКАЖЕТ СУД

В рамках мониторинга выполнения постановления губернатора края об ограничительных мерах по снижению рисков распространения коронавируса в крае продолжают рейды по торговым точкам. Представители комитета СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию проверили почти три тысячи торговых объектов, в том числе предприятия общественного питания в городских округах и районах. Только за четыре дня - 157. Проведены разьяснительные беседы с собственниками и работниками торговли о необходимости соблюдения масочного режима и социального дистанцирования. Составлено 70 протоколов об административных правонарушениях. Все материалы переданы в районные суды для рассмотрения и принятия соответствующих решений.

Т. СЛИПЧЕНКО.

БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ!

С 7 по 10 сентября на дорогах Ставрополя пройдет операция «Перевозчик-незаконно». Об этом сообщили в отделе пропаганды безопасности дорожного движения УГИБДД ГУ МВД России по Ставропольскому краю. Участники рейдов проверяют автомобили такси, необходимую документацию, исправность транспорта, условия перевозки пассажиров. В крае увеличилось количество аварий с участием автомобилей такси, а также водителей, которые перевозили пассажиров на легальной и нелегальной основе. С начала года таких ДТП в регионе зафиксировано 297.

К. КАТИНА.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Таланты есть везде

Губернатор Владимир Владимиров совершил рабочую поездку в Степновский район. В селе Степном глава края проверил результат реконструкции районного спортивного комплекса.



Фото пресс-службы губернатора СК.

пешеходных дорожек и освещения. Таланты есть в каждой территории Ставропольского края.

И наша задача - создать необходимые условия, чтобы они могли развиваться и проявить себя как в спорте, так и на других направ-

лениях, - отметил Владимир Владимиров. Пресс-служба губернатора СК.

ДАТА

Завтра День работников нефтяной, газовой и топливной промышленности

Уважаемые ветераны и работники нефтегазовой отрасли! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

заций масштабных социальных программ. Уверен, и в дальнейшем ваш труд будет приносить плоды на благо Ставрополя и Ставрополья.

От души желаю всем работникам нефтегазовой промышленности края новых успехов, здоровья и счастья!

Губернатор Ставропольского края В. ВЛАДИМИРОВ.

Уважаемые работники нефтяной и газовой промышленности! От имени депутатов Думы Ставропольского края поздравляю вас с профессиональным праздником!

Нефтегазовый комплекс Ставрополя - это прочный базис для поступательного

развития края и значительная поддержка для выполнения социальных программ государства.

Я выражаю благодарность всем, кто сегодня трудится в нефтяной и газовой отраслях промышленности. Эта непростая работа ежедневно требует от вас безупречного профессионализма, мужества и преданности своему делу.

Особые слова признательности и уважения я адресую ветеранам отрасли, труд которых стоит за сегодняшними высокими результатами. Уверен, что опыт и богатые традиции, заложенные вами, помогут добиваться новых успехов, которыми будет гордиться Ставрополье и вся Россия.

Я желаю вам здоровья, благополучия и новых достижений!

Председатель Думы Ставропольского края Г. ЯГУБОВ.

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

На биржу труда пришли давно не работавшие

Президент России Владимир Путин с удовлетворением отметил, что благодаря повышению выплат по безработице на биржу труда пришли те, кто уже давно не работал.



Н А этот факт он обратил внимание в ходе беседы в четверг с временно исполняющим обязанности главы Чувашии Олегом Николаевым.

«Я понимаю, что сейчас обратились в службы занятости те люди, которые давно уже на самом деле не работали, просто мы повысили выплаты по безработице - и люди пришли. Но и хорошо, что они пришли, пусть они эти деньги получают», - заметил президент.

По словам Путина, уровень безработицы в Чувашии «немного меньше процентного пункта, но тоже выше, чем в среднем по России», а статистика поменялась за счет вновь вставших на учет по безработице. «Но это везде так, не только у вас, это во всех субъектах так», - констатировал Путин, отметив, что «здесь нет ничего необычного, ничего страшного». Тем не менее он призвал врио главы региона обратить на это внимание.

По материалам ТАСС.

Фото пресс-службы Президента РФ.

ПАМЯТЬ

Наша общая боль

В День солидарности в борьбе с терроризмом в Беслане состоялись памятные мероприятия, посвященные трагическим событиям 1 - 3 сентября 2004 года.



П ОЧИТИТЬ память погибших в террористическом акте в бесланской школе вместе с тысячами жителей города и Республики Северная Осетия - Алания прибыл губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров. Вместе с главой республики Вячеславом Битаровым они возложили венки к памятнику «Древо скорби» на мемориальном кладбище «Город делов».

Для Ставрополя эта скорбная дата имеет особое значение. Мы помним теракты и гибель людей в городах нашего края. Скорбим о жертвах трагедии в Беслане. Каждое из этих событий - наша общая боль. Такому злу нет оправдания. И мы должны сделать всё, чтобы не дать повториться преступному безумию, - отметил Владимир Владимиров.

Пресс-служба губернатора СК.

Фото пресс-службы губернатора СК.

АКТУАЛЬНО

ЖИЗНЬ ПОСЛЕ ПАНДЕМИИ

8 сентября 2020 года состоится стратегическая сессия Московского финансового форума «Российская экономика и финансовые рынки - есть ли жизнь после пандемии». Ее участниками станут министр финансов РФ Антон Силуанов, мэр Москвы Сергей Собянин, председатель Центрального банка РФ Эльвира Набиуллина и президент - председатель Правления Банка ВТБ Андрей Костин. По словам А. Силуанова, это площадка для ключевой дискуссии 2020 года, посвященной финансово-экономической политике России. В центре внимания будут вопросы влияния пандемии на экономику, финансовую систему, бизнес, а также модели реагирования на новые вызовы. «В связи с эпидемиологической обстановкой Ставрополье, как и другие регионы России, примет участие в форуме в онлайн-формате, - прокомментировала заместитель председателя правительства - министр финансов Ставропольского края Лариса Калининко. - Мы рассчитываем обсудить наиболее острые, актуальные проблемы, найти пути преодоления современных вызовов».

Ю. НОВИКОВА.

СЫР. ПИР. МИР

В Московской области завершился ежегодный Всероссийский фестиваль «Сыр.Пир.Мир», на который ежегодно свою продукцию привозят фермерские и малые хозяйства АПК. В нем приняли участие и представители Ставрополья. В рамках фестиваля прошел ежегодный конкурс «Лучший сыр России», в котором приняли участие более 170 сыроваров и 300 фермеров из 44 регионов России. Международное экспертное жюри выбрало производителей лучшего сыра в 12 номинациях, уточнили в комитете СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию СК. В номинации «Сыры с добавками» полутвердый сыр «Качотта с паприкой», произведенный по итальянской технологии в СППК «Новокавказский» Александровского района, отмечен бронзовой медалью.

Т. СЛИПЧЕНКО.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ РЕФОРМА

Людям виднее

В рамках парламентской недели заместитель председателя комитета по аграрным вопросам Госдумы России Алексей Лавриненко побывал на родном Ставрополье.

населенном пункте есть такое. Придать динамику развитию территории способна эффективно выстроенная муниципальная вертикаль в рамках территории. Таковой станет Апанасенковский муниципальный округ уже скоро, после выборов окружного представительного органа 13 сентября.

«Очень важно, - обратился к участникам встречи Алексей Лавриненко, - чтобы ваше село в этом выборном органе представляли депутаты с активной жизненной позицией. В селе каждый знает каждого. Не по словам, а по делам. И я уверен, что выберете того, кто будет работать по-настоящему».

Судить о возможностях новой структуры организации местного самоуправления можно по примеру уже действующих городских округов. «Я много езжу по краю и по стране и убедился в том, что реорганизация муниципальной власти позволяет достичь прорыва в строительстве и ремонте социальных значимых объектов, дорог, благоустройстве общественных территорий, - подчеркнул Алексей Фёдорович. - В окружном представительном органе будут депутаты от всех населенных пунктов. И каждому из них, находящемуся в центре событий, будет проще отстаивать интересы своей малой родины. Объединение муниципальных образований в округ позволит избавиться от неэффективной двухуровневой системы управления, сконцентрировать кадровые и административные ресурсы, добиться большей оперативности в реагировании на



Алексей Лавриненко (справа): «Если не двигаться вперед, все зарастет мхом».

обращения граждан, шире использовать на благо территории возможности участия в целевых программах федерального и регионального уровней. Каждой местной администрации не придется отдельно стучаться в одни и те же двери. Единый финансовый кулак, каковым станет бюджет округа, расширит параметры софинансирования».

В частности, каждый округ сможет решить многие свои проблемы в рамках федеральной программы по комплексному развитию сельских территорий. Как пояснил парламентарий, когда разрабатывали программу, то речь шла главным образом о новом строительстве объектов на селе объектов социальной и инженерной инфраструктуры. И по сути это больше касалось Средней полосы и ряда других регионов России. Алексей Лавриненко был в числе тех, кто выступил за обязательное включение в программу ремонта уже действующих объектов, чтобы южные регионы России, в частности Ставрополье, не остались бы обделенными.

Основное для жизни в сельских населенных пунктах на Ставрополье есть. Газификация в целом составляет около 98 процентов, охват территории интернетом стопроцентный. Наряду с новым строительством регион в большой степени нуждается в ремонте уже действующих объектов.

По оценке Лавриненко, подписанный президентом Владимиром Путиным закон об инициативном бюджетировании открывает высокие горизонты для участия граждан в выборе объектов финансирования. Люди сами должны выбрать проект для строительства или капитального ремонта, определиться с местом его расположения. «Поставили спортплощадку на задворках и отмыкают для детворы на час-два - это не дело, - подчеркнул федеральный депутат. - Если зарастает площадка бурьяном, значит не продумали, не учли, зря потратили бюджетные деньги... А людям виднее, где должна быть площадка, фонтан, новая дорога».

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ. Фото Евгения Рогова.

ВЫБОРЫ-2020

«Мой край - моя забота!»

Программа кандидата Кирдяшева Ю.А.

► **Наладить работу системы уличного освещения.** Жители округа часто жалуются, что в темное время суток по улицам ходить попросту страшно. Необходимо добиваться того, чтобы проект модернизации уличного освещения в Благодарном, который планируется реализовать в этом году, учитывал реальную ситуацию.

► **Провести комплексный ремонт дорог.** Состояние дорог и тротуаров - одна из самых распространенных жалоб. Где-то дорожное покрытие уже все в ямах. Где-то его нет вообще, в том числе по дороге от дома к остановке, где ходит много людей. Автомобилистам из-за состояния дорог даже приходится ремонтировать машины.

► **Внедрить программу «Доступные лекарства».** Смысл этой программы не только в организации социальной поддержки малоимущих слоев населения и нуждающихся. Суть программы «Доступные лекарства» - в отработке организационно-финансового механизма по обеспечению населения доступной фармакотерапией, участниками которого являются врачи, фармацевты, пациенты и государство и который по-научному называется реимбурсацией.

► **Обеспечить своевременный капремонт многоквартирных домов.** Зачастую жильцам недостаточно собственных средств для решения даже самых насущных вопросов, например, замена старых алюминиевых электропроводов на медные или установка в подвезде пластиковых окон взамен деревянных. Где-то нужен ремонт фасада. Где-то - реконструкция канализации, прорывы которой жильцы сейчас устраняют за свой счет. В региональной программе капремонта необходимо учитывать не только возраст, но и реальное состояние домов.



► **Оснастить детские сады и школы современным учебным оборудованием, средствами обучения и воспитания, которые соответствуют текущим образовательным условиям.**

Основной целью является правильный выбор школьного оборудования, мебели, средств обучения. При этом обязательно соблюдаются следующие критерии: безопасность в процессе активного использования средств обучения детьми; объединение существующего оборудования и обучающих средств в комплексные функциональные системы для конкретных видов обучающей деятельности; возможность применения воспитательных и обучающих средств для достижения различных образовательных функций; адаптация обучаемых к реальной жизни и профессиональной среде; доступность применения всех учебных устройств и оборудования всеми учениками школы.

► **Оборудовать детские и спортивные площадки во дворах многоквартирных домов.** Распространенная проблема - ни управляющая компания, ни город не хотят принимать площадку на свой баланс. В результате жильцы содержат и ремонтируют ее своими силами. Но это может быть сложно и затратно. Необходима планомерная работа с районной администрацией и УК.

► **Добиваться качественной работы медицинских учреждений.** Целый блок вопросов связан с работой расположенных в округе поликлиник. Люди жалуются на невозможность записаться к врачу, нехватку специалистов, недостаточно обширные перечни бесплатных услуг. Необходимо поддерживать реализацию городских программ по привлечению молодых специалистов в медицинскую сферу.

Материалы размещены зарегистрированным кандидатом в депутаты Думы Ставропольского края шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 2 Кирдяшевым Ю.А. на безвозмездной основе по результатам жеребьевки от 07.08. 2020 г.

ДАТА

В первое воскресенье сентября Россия отмечает День работников нефтяной, газовой и топливной промышленности - профессиональный праздник тех, кто трудится в жизненно важных для страны отраслях экономики. Газовая отрасль на Ставрополье насчитывает более шести десятилетий. Ее лучшие традиции сегодня воплощаются в ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» - одном из старейших дочерних предприятий «Газпрома». Своим каждодневным ответственным трудом газовики обеспечивают стабильную работу сложной и многофункциональной газотранспортной системы на юге России.



Газовики ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» регулярно обследуют, ремонтируют и обновляют газопроводы, обеспечивая надежность эксплуатации газотранспортной системы.



Каждый год газовики основательно готовятся к новому осенне-зимнему сезону. Плановая профилактика и своевременный ремонт оборудования позволяют обеспечить бесперебойное снабжение голубым топливом потребителей в холодное время года.



Регулярная диагностика позволяет газовикам тщательно следить за техническим состоянием газотранспортных объектов и работать на предупреждение. Использование роботизированных телеуправляемых систем дает возможность работникам «Газпром трансгаз Ставрополь» удаленно inspectировать километры подземных газовых коммуникаций.



В компании активно поддерживают молодежь - новое поколение газовиков, способных решать самые смелые производственные задачи. Для реализации потенциала молодых специалистов на предприятии проводятся научные конференции, производственные совещания, круглые столы.



«Газпром трансгаз Ставрополь» - социально ориентированная компания. Во всех регионах юга России, где работают газовики, налажено тесное взаимодействие с социальными учреждениями, детскими домами, школами-интернатами. Работники предприятия организуют детские благотворительные праздники, реализуют совместные проекты.

Сердечно поздравляю работников нефтяной и газовой промышленности с профессиональным праздником!



Этот день объединяет настоящих профессионалов своего дела, направляющих энергию природы во благо людей. Голубое топливо сопутствует всем успехам человечества в различных сферах жизни. Каждый день миллионы потребителей пользуются этим незримым благом, подчас не представляя, какой труд стоит за добычей, переработкой, транспортировкой голубого топлива.

Ради этого круглые сутки несут свою вахту газовики. В том числе и многотысячный коллектив «Газпром трансгаз Ставрополь». Наше предприятие бесперебойно обеспечивает газом потребителей Северо-Кавказского и Южного федеральных округов, осуществляет транзит газа за рубеж. От надежности газотранспортной системы зависит работа тысяч производств: от химических гигантов и индустриальных парков до предприятий среднего и мелкого бизнеса. Голубое топливо поддерживает деятельность сельхозпроизводителей, организаций коммунальной и социальной сфер. У нас очень ответственная и важная работа, выполнять которую нам помогает опыт предыдущих поколений, нарабатанные компетенции, современные инновационные технологии и, самое главное, преданность делу, которым мы занимаемся.

Сегодня, в непростой для всего мира период, ПАО «Газпром» демонстрирует высокий уровень надежности и сохраняет запас прочности. Дочернее общество «Газпром трансгаз Ставрополь» в полном объеме выполняет обязательства перед потребителями, продолжает реализацию масштабной производственной программы и социально значимых проектов.

Желаю вам новых побед и свершений, масштабных перспектив, удачи во всех начинаниях! И, конечно, благополучия и добра! С праздником, коллеги!

Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ставрополь», депутат Думы Ставропольского края А.В. ЗАВГОРОДНЕВ.



Оптимально использовать ресурсы предприятия газовикам помогают инновационные изыскания, активно применяемые на производстве. По результатам рационализаторской деятельности ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» стало одним из лучших среди дочерних обществ ПАО «Газпром». За минувший год работники газотранспортного предприятия выдвинули 791 рационализаторское предложение. Суммарный экономический эффект от научных изысканий достиг 290 миллионов рублей.



На газораспределительных станциях ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» внедрили практику использования компьютерного планшета в повседневной рабочей деятельности, связанной с обслуживанием технологического оборудования. Современная инновационная разработка позволяет эффективно управлять промышленной безопасностью опасных производственных объектов.



Неотъемлемая часть работы газотранспортного предприятия - охрана окружающей среды. В «Газпром трансгаз Ставрополь» успешно функционирует система экологического менеджмента, соответствующая высоким мировым стандартам. Работа компании в области охраны окружающей среды отмечена целым рядом престижных экологических наград.



Поддерживают в компании и спорт. Работники предприятия участвуют в региональных, российских и международных соревнованиях. Особая гордость предприятия - каратисты. С каждого турнира спортсмены привозят целую россыпь наград, постоянно подтверждая лидерство в европейском секторе карате-до.

АКТУАЛЬНО

Подарки первоклассникам Ставрополья от КТК

1 СЕНТЯБРЯ дети отправились в школу, и для них начался новый этап жизни - важный и серьезный. Нужно осваивать новые знания, тренировать сообразительность и память, получать навыки и оценки. Без стандартного набора школьных инструментов - букварей, тетрадей, карандашей, ручек и прочего - все эти процессы неосуществимы, поэтому первоклашек родители традиционно экипировали всем необходимым. Цена такого набора в современных условиях приближалась к трем тысячам рублей, что для бюджетных малообеспеченных, а также многодетных и неполных семей выглядело достаточно чувствительным приобретением. А если добавить к этому ребятишек, оставшихся без попечения родителей, воспитанников интернатов, детей с ограниченными возможностями здоровья? Именно на таких ситуациях фокусирует внимание КТК в рамках своих благотворительных проектов. Реализацию благотвори-

тельной программы «КТК - первоклассникам» Каспийский Трубопроводный Консорциум начал в 2009 году. С тех пор ежегодно в Астраханской области, Республике Калмыкия, Ставропольском и Краснодарском краях - везде, где проходит трасса нефтепровода Тенгиз - Новороссийск, начинающие школьники ежегодно получают к 1 сентября подарки, помогающие в процессе обучения.



Программа «КТК - первоклассникам 2020» в Ставропольском крае предусматривала приобретение учебных наборов для первоклассников общеобразовательных и специализированных школ Апанасенковского, Изобиль-

ненского, Ипатовского, Новоalexандровского, Труновского и Туркменского районов. Эти наборы получили дети с ограниченными возможностями здоровья; дети, оставшиеся без попечения родителей; дети, воспитываемые опекунами или приемными родителями; дети, воспитываемые в семьях, отнесенных к категории малообеспеченных, в том числе неполных и многодетных; дети, обучающиеся в коррекционных школах и интернатах.

В этом году охваченные программой КТК первоклассники Ставрополья получили наборы из 30 позиций. Тендер выиграл раец «Волк» - ответственного производства - он надежен и легче китайского аналога, оснащен спинкой и лямками из воздухообменного сетчатого материала, имеет внутренние перегородки для фиксации учебных материалов и практичные застёжки-молнии. В состав учебных материалов и канцелярских принадлежностей вошли наборы цветных, простых и клеящих карандашей, точилка, шариковые ручки, акварельные и гуашевые краски, кисти, емкость для воды, пластилин и доска для лепки, пенал, линейки, фломастеры, наборы бумаги и картона, веревная касса букв и цифр, тетради, обложки для них и для дневника, альбом для рисования, мешок для сменной

обуви. В каждый набор была вложена открытка с приветствием от генерального директора КТК - возможно, первое в жизни первоклашек официальное письмо, подтверждающее важность такого события, как начало школьной жизни.

Администрирование проекта в Ставропольском крае осуществляло Региональное отделение Общероссийской общественной организации по защите окружающей среды «Общественный экологический контроль России». Первого сентября 2022 года первоклассники Ставрополья приступили к занятиям в школе с наборами учебных принадлежностей от КТК.

